

铭记历史 守望和平

# 我市举行南京大屠杀死难者国家公祭日活动



活动参与者代表依次向死难同胞敬献鲜花 本报记者 王哲 摄

信阳消息(记者 徐冉)2018年12月13日是第五个南京大屠杀死难者国家公祭日。当日上午,我市在鄂豫皖革命纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭日活动。部分抗战老同志、机关干部、青少年、驻信官兵及社会各界代表近千人肃立在鄂豫皖革命纪念馆广场前,深切缅怀南京大屠杀中的无辜死难者以及为中国人民抗战胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。

“今日的和平来之不易,我们应当继承革命先烈的遗志,热爱祖国,坚定不移地走和平发展道路,牢记历史、珍爱和

平,以史为鉴,开创未来。”市委宣传部副部长林青在主持悼念活动时,指明了举办公祭活动的重大意义。

在鄂豫皖革命纪念馆广场正前方,灰黑底色横幅映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动”17个白色大字,庄严肃穆。上午10时整,雄壮的国歌声响彻广场上空,近千名各界代表胸前手持鲜花,肃立默哀。活动中,退役老兵代表赵建富深情表达对和平的呼吁,活动参与者代表依次向死难同胞敬献鲜花,并在现场留言墙前签名留言,表达对死难同胞的缅怀及对世界和平

的祈愿。

“无数革命先烈的牺牲换来了我们今天的幸福生活,我们一定要热爱祖国,铭记历史,为祖国的繁荣富强努力读书!”浉河区八小五(1)班学生方天宇说。活动结束后,市民们在引导下有序参观了鄂豫皖革命纪念馆。

据了解,本次活动由中共信阳市委宣传部、中共浉河区委宣传部主办,鄂豫皖革命纪念馆协办,与全国20个城市的30家抗战类纪念馆同步开展公祭活动,旨在增强国民勿忘国耻、铭记历史、热爱祖国的观念,在更深层次上开展爱国主义教育。

第五批中国传统村落名录公示

## 我市6个村落入选

信阳消息(记者 李浩)12月12日,记者从住建部网站上获悉,第五批中国传统村落名录进入公示阶段。全国共2646个村落进入公示,我省78个村落入选,其中我市共有6个村落入选。

入围的这6个村落分别为光山县弦山街道同心村黄底组、光山县泼陂河镇雀村宋桥组、光山县凉亭乡梁冲村晏洼组、光山县槐店乡陈洼村陈洼组、光山县文殊乡花山村周洼组、新县沙窝镇朴树店村宋冲组。公示期为12月10日至14日,待公示期结束后,国家将根据各地申请材料,研究确定纳入支持的村落范围,结合有关专项资金年度预算安排和项目库的情况,核定各地补助资金额度,并按照原专项资金管理办法下达资金。

传统村落被称为“民族的记忆”,是农耕文明和乡土文化的缩影,是民族的“根”。入选中国传统村落,村落将会得到有效保护的同时,还将获得省里的技术指导、补助资金、建设管理等支持。除此之外,列入该名录,也有利于这些传统村落更好地开展旅游开发,增加村民的收入。

信阳市2018年度用人单位劳动保障守法诚信等级评价结果出炉

## 29家企业获评A级单位

## 2家企业被评为失信单位

信阳消息(记者 李亚云)2018年已经接近尾声,每年辞旧迎新之际都是人才流动最频繁的时节。昨日,市人社局公布我市2018年度用人单位劳动保障守法诚信等级评价结果,为我市用人单位及求职者提供参考和借鉴。

今年,信阳市人社局对市直及县区83家用人单位开展了劳动保障守法诚信等级评价工作。根据相关规定,安钢集团信阳钢铁有限责任公司等29家企业被评为A级劳动保障守法诚信单位。A级劳动保障守法诚信单位,依法规范用工,公司管理规范,积极维护劳动者的合法权益,无违法和不良的行为发生,能为信阳本地的企业起示范引领作用。信阳中岩恒通汽车销售服务有限公司等52家企业被评为B级劳动保障守法诚信用人单位,河南美忆佳家具销售有限公司和罗山县亿源纸业公司2家企业被评为C级失信单位。

据了解,用人单位劳动保障守法诚信等级评价依据是《企业劳动保障守法诚信等级评价办法》(人社部规〔2016〕1号)文件,从用人单位是否遵守劳动保障制度、签定劳动合同、参加社会保险等各种规定参考评级。其中完全遵守,无违法行为的单位可被评为A级单位;因劳动保障违法行为被查处,但不属于C级所列情形的,被评为B级;有劳动保障违法行为被查处三次以上(含三次)的、发生重大劳动保障违法事件等行为的,被评为C级。

辞旧迎新之际,广大求职者应优先选择守法诚信、有保障的企业。用人单位更应优化企业管理,按照劳动保障的有关规定严格遵守,积极维护劳动者的合法权益。

# 降低大气污染物排放量

## 市重污染天气应急指挥部启动黄色预警Ⅲ级响应

信阳消息(记者 孟磊)受不利气象条件影响,预计未来几天我市空气质量呈加重趋势,为有效降低大气污染物排放量,最大限度减轻污染程度,经市重污染天气应急指挥部研究,自12月13日10时起,全市启动重污染天气黄色预警Ⅲ级响应。

强制性应急措施:在扬尘源减排方面全市停止施工工地的土石方作业(包括停止土石方开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等作业,停止建筑工程配套道路和管沟开挖作业);建筑垃圾和渣土车、砂石运输车辆禁止上路行驶;非道路移动机械停止作业;市重点建设项目、民生工程、应急抢险等应严格落实“六个百分百”要求,裸露场地全部苫盖,增加洒水降尘频次;对城区主次干道、城乡结合部道路、重要国道省道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘

作业2次(非冰冻期)。在工业污染减排方面增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放;按照重污染天气应急响应行业停限产措施黄色预警要求,工业企业采取“一厂一策”实施停产或限产;按规定应当执行错峰生产的企业和其他大气污染物不能稳定达标排放的企业停限产。在移动污染源减排方面全市实行建筑垃圾、渣土运输车辆禁止上路行驶(清洁能源汽车除外)。主城区实行大型货车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶;全市非道路移动机械(含装载机、平地机、挖掘机、压路机、铺路机、叉车等)停止使用;全市钢铁、建材、焦化、矿山等涉及大宗物料运输的重点用车企业和城市物流配送企业,原则上不允许柴油货车进出厂区(保证安全生产运行、运输民生保障物资或特

殊需求产品,以及为外贸货物、进出境旅客提供集疏运服务的国五及以上排放标准的车辆除外);重点企业和单位在车辆出入口安装视频监控系统,并保留监控记录三个月以上。

在其他污染源减排上加强执法检查,禁止农作物秸秆露天焚烧;禁止露天烧烤和垃圾焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业;禁止燃放烟花爆竹;露天堆放的散装物料全部苫盖,在非冰冻期内增加洒水频次。

市环境污染防治攻坚办督查组及各县(区)政府和市直有关部门将对以上管控措施开展全面督导,加大督查力度,重点检查夜间20时至早间8时段。对违反管控措施的施工工地、工业企业、不按管控要求运输的机动车等,实行停产、停工、停运整改,并追究相关责任人和监管责任人的责任。